

我是猜灯谜的小达人

这个暑假,我参加了江海小记者组织的“探寻灯谜的奥秘”活动。

活动中,“南通灯谜”非遗传承人朱老师通过图片向我们介绍了“灯谜”这一活动的历史由来和发展现状,我知道了现在每逢元宵、中秋等传统节日,好多地方都会组织猜灯谜的活动。

老师告诉我们,每一条灯谜都由谜面、谜目和谜底三部分组成,猜灯谜的技巧和方法有拆字法、离合法、增补法、减损法和半面法等,猜谜的人要根据谜面的表述和谜目规定的范围,运用技巧和方法来猜出谜底。比如“桃梅李杏,村村都有(打一字)”就是用拆字法猜出谜底是“木”。老师还举了很多例子,教我们又快又准地猜出谜底。我们聚精会神地听讲,很快就掌握了一些简单的猜灯谜方法,在现场猜射环节,我积极动脑猜出了两道灯谜,还拿到了小奖品呢!

老师说,中国的猜灯谜历史久远、博大精深,我们只有多加练习、勤于思考,才能熟能生巧,成为猜谜小达人!

同学们,我给大家出一道灯谜,“三人同日来聚会(打一九笔字)”,你能猜出来吗?

南通市实验小学二(1)班 陶知一
指导老师 葛蓓蓓

斗蛋比赛

今天中午,学校里举办了斗蛋比赛。

随着唐老师的一声令下,斗蛋比赛开始了。我们小组的王铮楠率先拿出了仅有的一枚鸭蛋对阵陆光庭的大鹅蛋,随着陆光庭的大鹅蛋猛烈一击,不出所料,“咔嚓”一声,王铮楠的鸭蛋壮烈牺牲了。陆光庭露出得意的笑容。

轮到我了,我先拿出我的鸭蛋,握住它的底部。“3,2,1!”我闭着眼,龇着牙,把我的鸭蛋向陆光庭的鹅蛋撞过去,又是“咔”的一声。有那么一瞬间,我感觉我似乎把陆光庭的鹅蛋撞坏了!可这幻觉转眼即逝。我睁开眼,陆光庭又在炫耀他的“金刚鹅蛋”了。看着他那副神气的样子,我狠狠地把我的鹅蛋往桌上一放,叫道:“鹅蛋对鹅蛋,看看谁比得过谁!”我们摆好阵势,我紧紧抓住我的鹅蛋,“开始!”我大喊一声。我和陆光庭同时向对方的鹅蛋击去,紧接着,一声蛋壳破碎的响声传来,我小心翼翼地看向我的鹅蛋,居然碎了!陆光庭哈哈大笑。

接着,张煜琰的鹅蛋也“殉职”了。我们小组的蛋王也随之诞生……

南通市实验小学五(8)班 陆姝熠
指导老师 唐晓红

我的动物朋友——狗狗多宝

我十分喜欢猫,却非常怕狗。有一天,爸爸突然告诉我,我们家就要养只狗了。我的心一下子提到了嗓子眼:为什么爸爸不给我养只猫,却养一只我最怕的狗呢?

怀着忐忑的心情,我回到了家。小狗不知从哪个角落冷不丁地扑了上来,我被吓了一跳,连忙往后退。但看着它像个傻憨憨似的,摊着舌头望着我,我鼓起勇气,蹲下身来,端详起这个毛茸茸的小家伙。小狗通体奶白,它的尾巴像电风扇叶一样直打转,眼睛像黑珍珠一样闪闪发光,耳朵耷拉着,湿漉漉的小鼻子轻轻蹭着我的手。我的心一下子软了,小狗也不可怕嘛。我给狗狗取了一个可爱的名字:多宝。

偷偷告诉你,多宝可贪吃了。有一次,家里点了份外卖,一开门,一股香气扑面而来。多宝闻到了香味,直扒拉我的腿,用它黑葡萄似的大眼睛可怜兮兮地看着我,嘴里发出呜呜的撒娇声。我忙着拆外卖,一时没顾上它,它居然屁颠儿屁颠儿地朝门外外卖员的方向跑去。不仅如此,它还傻乎乎地看着外卖员,飞快地摇动着尾巴,最后竟然和

外卖员一起进入了电梯。“多宝,回来!”等我们发现时,只看见多宝的尾巴在电梯外甩出了残影。在我们的惊呼声中,电梯关上了门。还好妈妈及时下楼“救”下了多宝,要不然它就要变成流浪狗了。

多宝有时很调皮。有一次,我们就出去了一会儿,它呀,就把自己的狗窝拆成了一团棉花,我们只能重新给它买个新窝。多宝一直没学会定点上厕所,经常在家里留下它的“礼物”,爸爸妈妈边拖地,边苦口婆心地教育它,但是它还是我行我素,看得我们直摇头。爸爸回家时经常找不到他的拖鞋,一般都会在沙发底下或者多宝的窝里找到,有几双已经烂得不能穿了,爸爸只能给它买磨牙玩具,这下爸爸的拖鞋才幸免于难。家里的面纸一旦被它钻空子咬到,那简直是车祸现场,一片狼藉,到处都是面纸屑,又得一通打扫。每次下楼遛弯时,多宝总是会招惹楼下的流浪猫小白,小白可不惯着它,经常送它好几个大嘴巴,打得多宝委屈得直叫唤。

不过,大部分时间多宝还是让人省心的。多宝在等喂食时,从不会大喊大叫,也不会蹦上蹦下,而是端端正正地坐在那里等着投喂。我们用手拿着喂它时,多宝也会小心翼翼地避开我们的手指,生怕伤害到我们。我们回家时,多宝一定会上蹿下跳地欢迎我们,嘴巴都咧到耳朵了,耳朵则变成了飞机耳。当我们摸多宝时,它会露出自己的小肚皮,让我们随便摸。每当这时,所有的烦恼都会消失不见,只留下幸福和快乐。

转眼间,多宝来我们家已经四个多月了,它也从一只小奶狗长成了一只漂亮的小狗狗,虽然它只是一只普普通通的小土狗,但在我心目中它并不普通,它是我的朋友,也是我的家人,我们会永远在一起。

南通市实验小学四(5)班 倪卿露
指导老师 严晓佳

我的书香天地

生活中每人都有自己的乐园,少年老舍的乐园是家门口的小胡同;少年史铁生的乐园是家附近的地坛;少年萧红的乐园是祖父家的园子。而我的乐园跟冰心奶奶的乐园一样,是那个书香天地——我家的书房。

走进书房,一束温馨的、橘黄色的灯光洒下,照亮了不远处两个大书柜,环顾四周,你会发现这间书房的陈设竟如此简单,只有一个沙发椅、一个书桌和两个书柜。看似简单的书房却承载着我汲取知识的快乐。

对我来说,最惬意的事情莫过于在一个闲暇的午后,“溜”进书房,抽出一本书,“啃”上两三个小时。书,给我带来知识。在知识的海洋里我尽情地遨游着,从《十万个为什么》中的生活常识到《世界动植物百科大全》中的神奇物种,再到《各国兵器详解》中的各种冷门知识,每当我在课堂上将这些知识娓娓道来的时候,心里总是充满自豪和成就感。我想,这大概就是收获知识的快乐吧。

书,给我带来力量。读海伦·凯勒的《假如给我三天光明》时,我感受到了理想的力量,理想的力量是无穷的。每当我把这些收获分享给爸爸妈妈后,得到他们的表扬时,我的心里都是乐开了花,我想这大概就是汲取力量的快乐吧。

书,还给我带来无穷的想象力。读《安徒生童话》时,我不禁浮想联翩,仿佛坠入另一个世界,随着作者的思路遨游。等清醒过来再读故事时,发现自己有了不一样的感受,我顿时高兴得哈哈大笑。我想,这大概就是获得成就感的快乐。

在墨香缭绕的书房,静心凝神,读一本好书,品一个人生,我觉得,这就是我的乐园。

南通市实验小学四(6)班 刘语兮
指导老师 余树丽

童年

童年是失望/是成长缺少的欢乐/童年是运动/是操场上挥洒的汗水/童年是勤奋/是学习时攀升的成绩。

南通市实验小学四(1)班 贾懿
指导老师 秦昭晖

我的乐园

小时候,妈妈带我去过很多主题乐园,有迪士尼乐园、有恐龙乐园……我坐过浪漫的旋转木马,也坐过惊险刺激的过山车。它们曾经给我带来过快乐,但那种稍纵即逝的快乐总感觉差点意思,我真正的乐园是老家的院子。

我的老家坐落在苏北的一个小镇上,因为我只有过年的时候才回去,所以它在我的印象里永远都充满了寒冷、萧瑟。

记忆中,总有一棵长满尖刺、奇形怪状的树伫立在院子里。后来,我才知道那是一棵花椒树。我总喜欢在树下用手指戳树上的小刺,然后又疼得直叫,也不知道我到底怎么想的。花椒树喜温暖、喜阳光,也不知道它在苏北寒冷的环境下是如何生存下来的。

树边拴了一只狗,我第一次见到它的时候,它还如小猫一般大。如今,它已经长成了拉布拉多“猪”。当我在院子里吃零食的时候,小狗因为被拴住,只能急得直打转,我可怜它把零食扔得老高,它会用后腿猛地蹬地,跳到半空中,把嘴张开,小零食就跑到了小狗的嘴里了。

我记得大前年遛它的时候,它好像一个充满朝气的少年,好奇地探索着这个世界,好像有使不完的劲,拉都拉不住。如今倒也沉稳了许多,见到我也只是欢快地摇摇尾巴,再也不往我身上扑了。我有时候会想,它是如何记住我的呢?

我儿时的滑椅安静地躺在院子的角落里,早已布满灰尘,但它留给我的童年记忆却非常清晰。

“我的乐园”在我的记忆里永远都是冬天,院墙上永远覆盖着白雪。

“好冷啊!”但是,冷是有味道的。我想,你们大抵都知道吧,那是家乡的味道。

南通市实验小学四(6)班 方瑾瑜
指导老师 余树丽

激烈的篮球赛

“嘟——”随着哨声响起,一年一度的篮球争霸赛拉开了帷幕!参赛选手在操场中央跃跃欲试,操场周围坐满了围观的同学。只见裁判曹东东老师用力把球往上一抛,双方队长纷纷奋力向上跃起,我班队长戎珂熠凭着身高优势轻轻松松就抢到了这一球。戎珂熠一拿到球就飞快地跑到对方筐下,但这时,他已经被人包围了。只见戎珂熠左转右转、手足无措,这时一个救星出现了,是我们班的陆光庭。他死死地盯着戎珂熠,好像在说:“快把球传给我!”戎珂熠毫不犹豫地将球传给了他,陆光庭刚接到球又把球顺势传给了徐博,徐博看身边没人阻拦,正是投球好时机,只见他高高跃起,双手手指一齐用力往前一推,“啊!漂亮!”全场爆发出激动的呐喊声。接下来几场,戎珂熠、陆光庭、盛泽铭、徐博先后进球,中场休息时,我们以10:9赢了上半场。

下半场开始了!是五(5)班先发球,过了几场后,比分拉到了18:18的危险阶段。只见陆光庭又来了,他运了几次球,站在三分线上,我的心提到了嗓子眼,我们都期待他的三分球,三、二、一……投进了!我过了好一会儿才回过神来,飞快地跑到对面,一边跑一边叫着:“三分球!三分球!”大家都蒙了,几个跳啦啦操的女生疯狂地互相摇着,激动极了!陆光庭的三分球来得太及时了,成功地把分数拉开了一定的距离,我们都为这感到庆幸。

比赛结束了,我们班以22:20的分数赢得了比赛,集体荣誉感激荡在我胸腔内,仿佛是我登上了冠军的宝座。那时那景,难以忘怀!

南通实验小学五(8)班 秦佳晨
指导老师 唐晓红

南通市实验小学

组稿老师 史福利